

全市高铁运营里程超460公里 占全省近六分之一

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜)

12月18日下午,烟台市人民政府新闻办公室举行新闻发布会,介绍“十四五”烟台综合交通运输体系建设情况,市民关注的城市快速路项目建设进展迅速。

烟台市公路事业发展中心党委书记、主任栾琪琳介绍,为全面提升城市交通综合承载能力,2021年7月,烟台市全面启动“一横两纵”快速路系统工程,规划总里程约41.4公里,旨在构建起支撑烟台城市发展的快速交通主骨架,形成内畅外联、高效便捷的现代化交通新格局。

2023年8月,德润、山海快速路两个示范段率先通车,实现了城市快速路“零的突破”。2024年7月,山海快速路南段完成除涉铁段全部主体工程,形成以烟台南站为核心的高铁枢纽快速疏运通道。2025年,塔山北路快速路黄金顶隧道西口-红旗路B匝道、岱王山段隧道相继贯通;观海路地道桥、港城西大街互通立交竣工通车;红旗快速路地面道路分段开放,有效缓解了区域交通压力。目前,已建成快速路17公里,实现通车12.3公里,市区交通通行条件明显改善。

当前,塔山北路快速路穿城段、蓁山段隧道、山海快速路南段上跨铁路桥、红旗快速路高架桥、机场路下穿塔山北路节点工程等正加速实施,整体建设态势持续向好。“我们将持续攻坚,力争‘一横两纵’快速路早日建成通车,更好地服务群众出行需求。”栾琪琳说。

公共交通服务也进一步优化。坚持公交优先发展,“十四五”期间,我市成功创建



目前市区公交线路共243条
公交线路总长度5100多公里
开通定制公交线路450余条



目前已建成快速路17公里
实现通车12.3公里



全市实现“县县通高铁”
高铁运营里程突破460公里
占全省近六分之一

“国家公交都市”,获评国家绿色出行创建考核评价达标城市。

烟台市交通运输局党组书记、局长蔡浩礼介绍,莱荣高铁、潍烟高铁先后建成通车,潍烟高铁入选国家级“美丽交通建设实践案例”。“一横两纵”高铁主框架全面成型,烟台进一步融入全省全国高铁网。创新推动潍烟高铁市域公交化运营,群众出行更加便捷。改造提升烟台站配套设施,疏堵保畅水平大为提升。龙烟铁路市域化

改造项目列入交通强国山东示范区第一批试点,全面加速推进,计划2027年9月建成。烟台南站及动车所、南站综合交通枢纽工程进入主体攻坚,综合铁路枢纽即将崛起。



千里镜缘毓医牵,看清黑板不再难

38名西藏小学生戴上来自烟台的眼镜

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 通讯员 李成修 王婧 摄影报道)当旦增卡卓第一次戴上那副浅蓝色的眼镜时,他先是惊讶地眨了眨眼,随后发出一声惊呼。他急切地转向教室的黑板,原本模糊的粉笔字迹瞬间变得清晰。“老师写的字原来长这样!”他小声对同桌说。

近日,来自烟台的一批眼镜送到了这里,为西藏聂拉木县琐扎乡中心小学的38名同学,打开了一扇看清世界的窗户。

就在数周前,在海拔近4000米的高原校园里,由于当地医疗条件有限,许多出现视力问题的孩子难以及时配镜矫正。烟台第九批援藏医疗队队员、烟台毓璜顶医院眼科医生张晶议回忆道:“要不是学校领导给聂拉木县医院的‘求助信’,我们还不清楚这件事情。”他告诉记者,到了现场才发现,有的孩子眯着眼看黑板,有的干脆放弃,学习成绩受到影响。“最让我震撼的是,有孩子需要看不清时,才会小心翼翼地从同学那里借来一副未必合适的眼镜。”

然而,专业配镜仪器在350公里外的日喀则市人民医院。

烟台对口支援的西藏聂拉木县卫生服务中心次达次仁院长,将这件事讲给援藏医生。张晶议立刻与烟台市第十一批援藏工作组成员、烟台毓璜顶医院挂职聂拉木县中心医院副院长林泽润,县医院的同事桑旦曲扎、次旺曲珍一起,走进琐扎乡小学对400余名藏族小学生进行了专业的近视眼筛查,最终筛查出38名近视的学生。张晶议将这份沉甸甸的求助与详细验光数据,传回了远在黄渤海之滨的“娘家”——烟台毓璜顶医院。一纸充满温度的申请,迅速摆上了医院领导的案头。医院党委书记、院长宋西成,眼科主



任李元彬全力支持,“清晰视界,点亮未来”爱心眼镜捐赠行动旋即启动。

在烟台毓璜顶医院眼视光中心,这项任务被赋予了特殊的意义。验光师们根据传来的每一份数据——球镜、柱镜、轴位、瞳距,精心为每个孩子进行个性化定制。“我们选用了轻便的树脂镜片和柔韧耐用的镜架,适合孩子们活泼好动的天性。”眼科主任李元彬表示,“我们不仅要精准,更要贴心。”每一副制作完成的眼镜都经过严格质检,镜盒上刻印“烟台毓璜顶医院爱心捐赠”字样。

当装着38副爱心眼镜的包裹抵达聂拉木时,仿佛一份来自大海的珍贵礼物来

到了雪域高原。在学校的发放仪式上,张晶议亲手为孩子们试戴、调校。“有点晕吗?”“鼻托这里紧不紧?”他耐心询问着。格桑卓玛戴上属于自己的眼镜后,羞涩地笑了,她说:“以前看远处的山总是模模糊糊的,现在连山上的小树都能看清了。”

此刻,在琐扎乡中心小学的课堂上,38副眼镜背后,是38双焕发求知光芒的眼睛。它们不仅矫正了视力,更连接起烟台与聂拉木之间深厚的情谊。这缕来自港城烟台的“温暖阳光”,精准地照亮了雪域学子们眺望未来的窗口,也在这片离天最近的地方,深深烙下“医者仁心”的博大与温暖。

如何查询职工医保个账明细?

咨询:我缴纳的职工医保,想查查每个月的个账发放和消费明细,如何进行查询?

答复:(1)线上通过“烟台医保”微信/支付宝小程序,首页—个人账户收支明细,查询收支明细;(2)定点医疗机构的医保码设备自助查询;(3)医保经办服务大厅自助设备上查询;(4)医保经办服务大厅窗口由工作人员代为查询。

咨询:我这几年一直都没有缴纳保险,现在想要缴纳2026年的居民保险,缴上保险以后,从2026年1月份就开始生效吗?

答复:自2025年起,对未在居民医保集中征缴期参保或中断参保后人员再次参保的,会有3个月的固定待遇等待期。也就是说,如果您2025年度没有参保,那么即使在2026年度集中参保期内缴纳了2026年的居民医保费,也会有3个月的固定待遇等待期,即4月份才能开始享受医保待遇。

咨询:我母亲缴纳的是烟台市的居民医保,她最近身体不舒服,想去住院做检查。请问居民医保是否有起付标准?最高支付限额是多少?

答复:居民医保住院起付标准为:一级医院300元,二级医院500元,三级医院800元;第二次住院按50%执行;第三次及以后住院每次按100元执行。恶性肿瘤患者在一个医疗年度内多次因放疗、化疗、靶向药物治疗住院发生的医疗费用,只扣一次起付标准。入、出院时间不在同一年度的,以入院时间计算。我市参保居民在一个医疗年度内,年度最高支付限额一档缴费为18万元,二档缴费及各类在校大学生、未成年居民为22万元。

咨询:什么是药品的首先自付比例?

答复:参保人员使用药品目录内药品时区分甲、乙类,使用甲类药品发生的费用,直接按基本医疗保险有关规定支付;使用乙类药品发生的费用,先由参保人员自付规定的比例,再按基本医疗保险的有关规定支付。目前,我市乙类药品自付比例分为四档,职工分别为0%、5%、10%、15%,居民分别为0%、5%、15%、20%。乙类药品的自付比例,根据我市医保基金收支状况及临床用药情况,适时进行调整。

张孙小婧 衣宝萱

医疗保障
咨询台

烟台晚报与
烟台市医疗保险事业中心
合办

CHS 中国医保 一生守护